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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sayın Abdulkadir URALOĞLU

tarafından yazılı olarak cevaplandınimasım arz ederim. 19.02.2025

Koray AYDIN
Ankara Milletvekili

Ankara, gelişmiş Avrupa başkentleri arasında havaalamna metrosu olmayan tek

şehirdir. Şehir Esenboğa Havalimam yönünde gelişmektedir. Bölgede nüfus artmaktadır. Bu
bağlamda Esenboğa yönünde yapılacak raylı sistemler hem havaalamna ulaşım hem de hat

üzerindeki yerleşim yerleri noktasında elzem durumdadır. 2011 yılında Ankara Büyükşehir

Belediyesi bünyesinde planlanan, 2018’de Cumhurbaşkanlığı ikinci yüz günlük icraat plamna

alınan Esenboğa Havalimanı Metro Hattı, 2019 yılmda ise güzergahında değişiklikle birlikte

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı’mn yatırım planma alınmıştır. Ancak geçen yıllar içinde

metroya dahil somut bir inşaat başlamamıştır. 2025 yılı başmda yaymlanan Cumhurbaşkanlığı
Yatırım Planında yeniden yer alan projenin durumu AnkaralIlar tarafından merak edilmektedir.

Ankara’nın artan nüfiısu ile ihtiyacı olan raylı sistemlerin artması son derece önemli bir konu

haline gelmiştir.
Bu bilgiler ışığında;

1. Esenboğa Havalimam Metro Hattı’mn son durumu nedir? İnşaat ihalesi tamamlanmış
mıdır? Tren setlerinin ihalesi yapılmış mıdır?

2. Esenboğa Havalimam Metro Hattı’nm ne zaman tamamlanması ve işletmeye açılması

planlanmaktadır?

3. 2011’den beri yatırım gündeminde yer alan bu hattm geçen 14 yıldır
tamamlanamamasımn sebebi nedir?

4. 2023 yılında Ankara Büyükşehir Belediyesi hattm Belediyeye devn^ için bir talepte
bulunmuştur. Bu talebe bir cevap verilmiş midir? Verildiyse cevap nedir?
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5. Mevcutta Esenboğa Havalimanı ve Yıldırım Beyazıt Üniversitesi’ne kadar uzanacağı

görülen projenin uzatılması ve Çubuk ilçe merkezini de kapsaması gibi bir çalışma
mevcut mudur?

6. Siteler semtinin ve Akyurt fuar alanımn metro hattı güzergahına dahil edilmesi

düşünülmekte midir?

7. Planlanan metro hattında kaç durak olacaktır? Bu durakların isimleri ne olacaktır? Daha

fazla vatandaşın yararlanması için durak sayısının artırılması yönünde bir çalışma var
mıdır?

8. Esenboğa Havalimanı Metro Hattı tamamlandığında maliyetinin yaklaşık olarak kaç
milyon dolar olması beklenmektedir?

9. Esenboğa Havalimam Metro Hattı’nda kullanılacak tren setlerininyerli ve milli üretimle

yapılması ihtimali var mıdır?
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